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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα,  10 Μαρτίου 2026  
 

 

Προς: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου 

Θέμα: «Πορεία και Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης έργου “Αντικατάσταση 

πινάκων μέσης τάσης στο Κέντρο Διανομής (Κ/Δ) Θεσσαλονίκης VIII 

(Μπότσαρη)”» 

 
Κύριε Υπουργέ, 

 

Το έργο «Αντικατάσταση πινάκων Μέσης Τάσης στο Κέντρο Διανομής (Κ/Δ) 
Θεσσαλονίκης VIII (Μπότσαρη)» αφορά την αντικατάσταση πενήντα (50) 
υφιστάμενων πινάκων Μέσης Τάσης, οι οποίοι παρουσιάζουν σημαντική 
παλαιότητα, συχνές βλάβες και αυξημένες δυσχέρειες συντήρησης, με συνολικό 
προϋπολογισμό 2.050.000 ευρώ 1. Σύμφωνα με στοιχεία που είναι αναρτημένα στον 
επίσημο ιστότοπο των Περιφερειακών Σχεδίων Ανάπτυξης της Ελληνικής 
Κυβέρνησης, το έργο εμφανίζεται να βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο υλοποίησης, 
καθώς αναφέρεται ότι έχει ήδη προχωρήσει η κατασκευή των πινάκων Μέσης Τάσης, 
ενώ ως εκτιμώμενος χρόνος ολοκλήρωσης προσδιορίζεται ο Δεκέμβριος του 2026. 

Ωστόσο, στο «Σχέδιο Ανάπτυξης Δικτύου 2024–2028» του Διαχειριστή 
Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ), το ίδιο έργο 
παρουσιάζεται να βρίσκεται ακόμη σε στάδιο προγραμματισμού, με χρονικό 
ορίζοντα ολοκλήρωσης το έτος 2027. Στο ίδιο σχέδιο επισημαίνεται ότι οι πίνακες 
Μέσης Τάσης που εξυπηρετούν τους μετασχηματιστές υπ’ αριθμ. 1 και 2 του 
συγκεκριμένου Κέντρου Διανομής έχουν παρουσιάσει επανειλημμένες βλάβες, ενώ 
παράλληλα διαπιστώνεται σημαντική δυσχέρεια στην εξεύρεση ανταλλακτικών, 
γεγονός που επιβαρύνει τη λειτουργική αξιοπιστία των εγκαταστάσεων2. 

 
1 https://erga.gov.gr/PRJ-01-312 
 
2 https://www.deddie.gr/wp-content/uploads/2025/04/%CF%83%CE%B1%CE%B4-2024-2028-
%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B9%CE%B1%CF%83%CE%B7-
%CE%B5%CF%81%CE%B3%CF%89%CE%BD-2_7_24.pdf 
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Η διαπιστωμένη απόκλιση μεταξύ των επίσημων πηγών ως προς το στάδιο 
υλοποίησης και το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του έργου δημιουργεί εύλογα 
ερωτήματα ως προς την πραγματική πρόοδο και τον προγραμματισμό του, ιδίως 
δεδομένης της σημασίας του για την ασφάλεια και την αξιοπιστία της 
ηλεκτροδότησης της ευρύτερης περιοχής της Θεσσαλονίκης. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχει εκκινήσει η υλοποίηση του έργου «Αντικατάσταση πινάκων Μέσης Τάσης 
στο Κέντρο Διανομής Θεσσαλονίκης VIII (Μπότσαρη)» και σε ποιο ακριβώς 
στάδιο βρίσκονται σήμερα οι σχετικές εργασίες; 

2. Ποιο είναι το επικαιροποιημένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης 
και ολοκλήρωσης του έργου; 

3. Ποιοι λόγοι εξηγούν την απόκλιση μεταξύ των στοιχείων που δημοσιεύονται 
στον επίσημο ιστότοπο των Περιφερειακών Σχεδίων Ανάπτυξης της Ελληνικής 
Κυβέρνησης και εκείνων που περιλαμβάνονται στο «Σχέδιο Ανάπτυξης 
Δικτύου 2024–2028» του ΔΕΔΔΗΕ; 

4. Ποιες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο για την επιτάχυνση της 
ολοκλήρωσης του έργου; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 
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